

24

结婚大典 母女相见



理想与现实距离的「双城」故事

徐嘉惠和郝京妮结婚当天，上海风和日丽。婚礼按上海习俗在晚上举行，精致的海派风格和浪漫文化都让杨曼莉很满意。牛一蓓正赞美阿敏的功劳，忽然手机响了，是张北雁打来的，约她在酒店一侧的咖啡厅见。

牛一蓓刚进咖啡厅就见到了张北雁。“我没想到您还真来了！您真年轻，咱俩这么一站，我像你姨了；你跟京妮一站，您都成她姐了……”牛一蓓虽清楚郝建国和张北雁离婚的原因，但没想到张北雁如此美丽动人。

张北雁说：“你对京妮视若己出，我很愧疚。”牛一蓓笑道：“郝建国不知道您来，他反对我跟您说。”

张北雁淡淡道：“他可能还在生我的气吧？我跟京妮29年没有见面上了，我等会儿过去看看她。”牛一蓓慌忙摇头拒绝。

宴会厅里，结婚进行曲已经奏响，徐嘉惠和郝京妮走上台，两人笑吟吟地看着来宾。徐嘉惠大声宣布：“谢谢大家参加我们的婚礼，在这个永生难忘的日子里，我和郝京妮恳请大家做一件事儿——郝京妮是地道的北方人，北方人的婚礼习俗是中午12点前得把典礼结束，可我们上海人是晚上结婚。所以，请把你们的时间调到中午11点。”郝京妮补充一句：“也就是说，现在是北京时间上午11点。”

台下的郝建国恍然大悟地笑了，来宾也笑了。这真是一个两头兼顾的好办法，大家配合地把时间调到了11点。

司仪大声宣布婚礼正式开始，此刻却不见牛一蓓的身影，郝建国急得

要马翔去找，不一会儿马翔回来了，他紧张地对郝建国耳语几句。郝建国脸色骤变，迅速离开了婚礼现场。这个动作哪能躲得过敏感的杨曼莉，她看着他的背影有些疑惑。

郝建国气呼呼地冲进了咖啡厅，老远就看见了张北雁和牛一蓓。张北雁不动声色地望着他，郝建国飞快地扫了张北雁一眼，拉起牛一蓓就走。“等等！”张北雁阻拦。“请你离开这里，我没邀请你来！孩子压根儿就不知道你！”

“可我现在来了！我去看行吗？”张北雁说。“不行！一眼也不行！”郝建国拒绝得斩钉截铁。张北雁的眼眶一湿：“我都快30年没看见孩子了，我是孩子的生母啊！”

“你配吗？”郝建国冷冷看着她。愧疚的神情浮现在张北雁的脸上：“过去的事我什么都不说了。今天是女儿的大喜日子，我不说话在一边看一眼总可以吧！”

“不行！”郝建国说，“京妮的母亲是牛一蓓！你走！”他拉过牛一蓓就走了。

张北雁呆呆地站在原处，眼泪无声地流着。谁也没发现，咖啡厅的柱子后面躲着杨曼莉，这一切都被她听见了。

酒店的灯光已经调暗，郝京妮正跟徐嘉惠喝交杯酒。牛一蓓小声说：“我好心办了坏事儿了！我真该死！”郝建国按住她：“你这是害了孩子！京妮知道了怎么办？”

交杯酒喝完后，郝京妮赶着去换敬酒时穿的旗袍。她在更衣室里换好衣服后，一抬头见一个陌生的女人站在身后。

“你是婚庆公司的？上午给我化妆的人不是你啊！”她看到默默望着自己的张北雁，很纳闷儿。“现在是我。”张北雁边说边细心地为她的旗袍别上鲜花，又取来粉扑轻轻地给郝京妮补妆。

两人的面孔投映在镜子里，五官竟有八分相似。郝京妮大大咧咧地说：“你怎么长得跟我姐姐似的！”张北雁怔了怔：“真的？”她凝望着郝京妮，“我女儿跟你差不多大。”

“这是给你的礼物。”张北雁放下梳子，从包里拿出一个黑丝缎盒子。“你们婚庆公司还送礼物啊？谢谢啦，搁那儿吧。”郝京妮很惊喜。张北雁打开盒子，是一条闪闪发光的钻石项链……

(摘自《双城生活》王丽萍 著)

连傀儡都当不好的汉后少帝——刘辩(上) 49

帝王档案

姓名：刘辩
性别：男
民族：汉族
生卒年：公元175年~公元189年
在位时间：5个月

帝王故事：何进专权 鱼死网破

黄巾大起义使灵帝损失了不少钱财，还失去了很多好马。灵帝实在受不了这种痛苦，终于在黄巾起义的第六年，也就是公元189年死去了。

灵帝一死，继承人成了大问题。他有二子，长子刘辩是何皇后所生，从小寄养在史姓道士家，人称史侯。次子刘协是王美人所生，王美人被何皇后毒死，灵帝就将刘协交给母亲董太后抚养，人称董侯。

刘辩虽为嫡长子，但为人轻佻，缺少威严，不似人君之相。灵帝于是有心废长立幼，让刘协做继承人，可是顾忌何皇后的哥哥大将军何进手握兵权，只好作罢。这样一来，灵帝到死也没有确立太子。

为了解决这个问题，灵帝也费了不少心思。中平五年（公元188年），就是灵帝去世的前一年，他将宦官蹇硕升为上军校尉，并以元帅之职督统其他诸校尉，从而使大将军何进在名义上也受蹇硕节制。灵帝在临终时交代蹇硕，让他拥立次子刘协做皇帝。

蹇硕领了遗命，当然要尽力执行，他决定先除掉何进，再拥立刘协。于是，他在宫中设下伏兵，又派人去请何进进宫议事。何进没有提防，接到通知就来了。蹇硕手下有个宦官叫潘隐，官居司马一职，跟何进是老朋友，瞅空向何进使眼色。何进掉头就跑，抄小道跑回军营里，自称有病，躲在军营里不出来了。

蹇硕知道不是何进的对手，只好妥协。于是刘协即位，尊何皇后为皇太后，封刘协为渤海王，后又改封陈留王。何进作为何皇后的哥哥，完全掌握了朝中大权，很快就诛杀了蹇硕，不久又将灵帝的母亲董太后除掉，从而稳固了自己的权力。

何进掌握朝政大权后，很多英雄豪杰都投奔到他门下，如曹操、袁绍、袁术、刘表等霸主以及荀彧、荀攸、陈琳等谋臣。

何进掌权以后，立即对宦官进行了严厉打击。宦官们私下里找到何太后的母亲舞阳君及弟弟何苗，送上无



数珍宝，请他们替自己求情。舞阳君与何苗被宦官们哭得心软，开始替宦官们求情。他们进宫找到何太后讲情，何太后本来就对宦官没有什么恶意，听母亲和弟弟这么一说，就对宦官再次委以重任。

何进这个当哥哥的一时想不出好办法，袁绍劝何进干脆用手中的兵权，调动地方部队进京，以武力迫使太后屈服。

何进就让主簿陈琳起草命令，调外地大军进京。陈琳是个读书人，不懂军事，可还是看出事儿太危险，当即表示反对。曹操当时也在旁边，就说：“要杀宦官，一个狱卒就够了，调什么外军啊，万一控制不住怎么办？”何进说：“孟德，你也有私心吗？”曹操是宦官曹腾的孙子，何进这话明摆着是对曹操不信任。曹操一听话音不对，连忙闭嘴。退出府来，他不禁仰天长叹：“乱天下的必定是何进！”

何进还调动大军在洛阳周边搞演习，而且火烧孟津，大火照得洛阳城夜里都跟白天一样。士兵们天天在城外喊“杀宦官”。

到了这个分儿上，何太后还是坚持保护宦官，何苗也找到何进提出跟宦官讲和。何进被何苗说得有些动摇，就跟袁绍商议。袁绍说：“开弓能有回头箭吗？您要再这么犹豫不决，窦武的下场就要在您身上重演。”何进就把一切事交给袁绍处理。袁绍“一朝权在手，便把令来行”，命令天下各郡各国捕杀宦官家属，同时命董卓给太后打报告，请求太后诛杀宦官，并且要求带兵进驻平乐观待命。

(摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书)

千年帝都洛阳 百代帝王故事

副刊

电话：65233688

商务资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

会计服务

•年检审计专业代记账 62269380

咨询代理

•注册公司 61665088
代理记账、报税 64882868

光大代理 65330833

•资质代办 18638834587
建筑·置业·园林·电梯·物业等

公司注册资质专办

工商注册、验资 18637996277

调查服务

•专业追讨成功收费 13703885557

•专做各种证据调查 15036978192

•全国合法追债效率高 61635968

•成功追债低收费 13683861110

•女强人取证追债 18603791340

•高精调查快速清账 13938867005

兆祥调查 债务速讨

不成功不收费 15937978388

网址：www.lyzxzx.com

百业信息

有资金投资

曾为资助失学儿童通过省妇联捐资3000万元的亿万资产民营企业，现有资金寻求项目，项目行业不限，转让合作或入股均可。
电话：13233938717

出售安阳机床老式30车床2台，20车床1台，箱式中温炉3台，有意者看货议价。18003883685

●收购大规格苗木 13803793109

●高价收购纪念币 13903793021

设备回收

●收废旧设备、化工设备、破产

厂、积压物资、变压器、电机

柜、锅炉、矿山设备、不锈钢

铜铝、车床、废钢 13608669468

●收废铁旧设备、破产厂、发

电机、电机电柜、变压器、化

工设备、仓库物资、锅炉、铜铝

工程机械、塑料 13523607868

●机电设备废钢铜 15036777890

锅炉化工设备电柜 13938861807

●高价收铜铝、电机、锅炉、废

钢变压器废旧设备 15236220008

●收破产厂、变压器、积压物

资旧设备、废铁、铜 15137981637

●15037950200 收酒店家具清仓库

●收宾馆酒店电器等 15139916186

●收酒店家具电器等 13525990138

庆典礼仪

●超然庆典 18937918889

●精凯庆典设备齐全 13683866546

霓虹制作

●专利霓虹、生产修 13937978853

园林景观

●假山喷泉园林景观 13939909778

高价收设备废铁

收破产厂、选矿及化工设备、

电机、电器、积压物资、车床、

铜、不锈钢、塑料。18237967357

二手超市

●收酒店电器等旧货 13903883542

●15978662875 收酒店宾馆家具

●收酒店家具电器旧货 65837891

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。